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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Σε συνέχεια της επιστολής μας της 12ης Οκτωβρίου 2016, θα θέλαμε να επανέλθουμε, 

επιμένοντας στο αίτημά μας για την  ένταξη του εμβολίου έναντι του Μηνιγγιτιδόκοκκου 

οροομάδας Β στο Εθνικό Χρονοδιάγραμμα Εμβολιασμών.  

Επαναλαμβάνουμε ότι η μηνιγγιτιδοκοκκική  νόσος, αν και όχι συχνή, είναι πολύ σοβαρή. 

Κάθε χρόνο, κάποιοι από τους Παιδιάτρους αντιμετωπίζουν στα ιατρεία τους παιδιά που 

μετά από νόσηση,  έχουν θετική αλλά δυστυχώς και αρνητική έκβαση στην υγεία τους, με 

μόνιμες αναπηρίες και θανάτους. Η επιβάρυνση από τη νόσο δεν μπορεί  να μετρηθεί μόνο 

με βάση τον ετήσιο αριθμό των περιστατικών.  

Κάθε μέρα που καθυστερούμε να λάβουμε απόφαση, έχουμε και νέα κρούσματα: μέσα στις 

Χριστουγεννιάτικες αργίες, είχαμε πάλι ένα κρούσμα μηνιγγιτιδόκοκκου Β σε βρέφος 10 

μηνών, με καλή ευτυχώς εξέλιξη για την υγεία του1.  

Μία επίσημη σύσταση από την Πολιτεία, θα δώσει μία ξεκάθαρη κατεύθυνση στο πώς οι 

παιδίατροι θα εφαρμόσουν αυτόν τον εμβολιασμό. Όλοι οι εμπλεκόμενοι, παιδίατροι, 

γονείς, Υπουργείο Υγείας,  ο καθένας από την πλευρά του, θα πρέπει να επωμιστούμε την 

ευθύνη να προστατέψουμε με τον καλύτερο τρόπο τα παιδιά, πόσο μάλλον για ένα τόσο 

σοβαρό και θανατηφόρο νόσημα για το οποίο υπάρχει εμβόλιο.   

Τέλος είμαστε σίγουροι ότι συμμερίζεστε την πεποίθησή μας για ίσο δικαίωμα όλων των 

παιδιών στην προστασία της υγείας τους, ειδικά στην Ελλάδα της κρίσης. Ήρθε η ώρα να 

βάλουμε τέλος στην αδικία που υπάρχει σήμερα με αυτόν τον εμβολιασμό, όπου ανάλογα 

με την οικονομική δυνατότητα των γονέων, κάποια παιδιά προστατεύονται περισσότερο ή 

λιγότερο από τα άλλα.   

Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς, που η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών αποφάσισε να εισηγηθεί 

την επένδυση  επιπλέον κονδυλίων για εμβόλια ευρύτερης προστασίας, όπως το HPV-9 και 

το τετραδύναμο αντιγριπικό εμβόλιο2. Γνωρίζοντας ότι η ένταξη των εμβολίων αυτών θα 
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αυξήσει περαιτέρω τη δαπάνη για εμβολιασμούς  που ήδη καλύπτονται από τις ισχύουσες 

συστάσεις, θεωρούμε ότι το Υπουργείο Υγείας οφείλει να αφιερώσει κονδύλια και για το 

μοναδικό εμβολιασμό που δεν περιλαμβάνεται στο Πρόγραμμα και που προστατεύει από 

μία σοβαρή και θανατηφόρο νόσο. Θα ήμασταν ακόμα πιο ευτυχείς αν αυτή η ταχύτητα 

στη λήψη απόφασης που επεδείχθη για τα 2 νέα εμβόλια, τα οποία μάλιστα δεν 

κυκλοφορούν ακόμα στη χώρα μας ούτε σε πολλές άλλες χώρες, εφαρμοζόταν  και για το 

εμβόλιο του μηνιγγιτιδόκοκκου Β, το οποίο κυκλοφορεί επί 4-ετία στην Ελλάδα και ήδη 

συζητιέται επί 3 έτη.   

Υπενθυμίζουμε ότι αιτούμαστε τα εξής: 

 

1. Ένταξη του εμβολίου στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών για όλα τα βρέφη 

και παιδιά έως την ηλικία των 4 ετών, τα οποία αποτελούν την ηλικιακή ομάδα 

με τα υψηλότερα ποσοστά νόσησης από  μηνιγγιτιδόκοκκο ή τουλάχιστον για 

τα βρέφη της ηλικιακής ομάδας κάτω του έτους. 

2. Ένταξη του εμβολίου στο ΕΠΕ για ομάδες υψηλού κινδύνου για 

μηνιγγιτιδοκοκκική νόσο, όπως άτομα με μειωμένη ανοσολογική ικανότητα 

3. Αποζημίωση καθολική ή μερική, ή σύμφωνα με εισοδηματικά κριτήρια, 

κριτήρια αριθμού παιδιών, απόρων οικογενειών κλπ.  

 

Εν αναμονή της απόφασής  σας 

 

Για την Ένωση Ελευθεροεπαγγεματιών Παιδιάτρων Αττικής 

 

Ο Πρόεδρος       Ο Γραμματέας 

Κ. Νταλούκας       Δ. Φούσκας 
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